

ОРГАН
Орского городского
комитета КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 97

18 мая 1954 года

ВТОРНИК

Страница 15 коп.

Повышать культуру торговли

Высшим законом, главной целью Коммунистической партии и Советского правительства является забота о наукоизучении благосостояния советского народа и максимальном удовлетворении его материальных и культурных потребностей. Партией и правительством успешно осуществляется программа кругового подъема сельского хозяйства и увеличения выпуска товаров народного потребления. Интересует каждого требует дальнейшего широкого развития советской торговли. Городские работники призывают систематически повышать культуру обслуживания покупателей.

В нашем городе, как и во всей стране, проводится большая работа по расширению сети магазинов и столовых, ларьков и киосков, призванных удовлетворять растущие запросы населения. На днях открылся хорошо оборудованный магазин «Глазговитильнейтор», расположавшийся большим выбором товаров и галереями для торговли изделий и галантереи. Это один из двадцати новых пунктов национализации, которые будут открыты в Орске в течение 1954—1955 годов. По пропаже имени Сталина сооружается фабрика-кухня. На улицах города появляются называемые для торговли промышленными магазинами и мороженица, расширяя поточную торговлю промышленными товарами.

Однако в работе колхозников торговли нашего города еще наблюдалась много серых зон. Говорят, что из них исчезла культура обслуживания покупателей.

В глазах элитой № 2 на видном месте установлено проходящее красное знамя прокуратуры и общественных организаций второго торга, присужденное «заслуженные показатели в работе». Но, как видно, при присуждении звания были учтены все показатели кроме самого главного — культуры обслуживания покупателей. Несмотря на то что в магазинах было много гимнастик, прогулок и т. д., в этом отношении было нечестиво. Оно привело к тому, что визуально качественные признаки торговли, и в частности обдувушки, становились, и в отсутствии элементов оформления позоря в зале. Для руководителей торга и членов комиссии, наименее, только количественные показатели выполнения плана. Тогда — морочниками жалобы посыпались.

В магазине № 105 первого торга, находящемся не на плакате в своей организацией, также меньше всего думают о качестве в обслуживании покупателя. Есть товар — продаёт,

По родной стране

9 миллиардов пассажиров

15 мая исполнилось девяносто лет со дня ввода в эксплуатацию первой очереди московского метрополитена имени А. М. Кагановича.

За эти годы протяженность линий метро увеличилась почти в десять раз. Вторые большие стало подземные станций.

В 1954 году строительство метро добилось нового успеха. Она закончила сооружение 20-километровой колыцевой подземной трамвайной линии. Нагорное членство зашло дальше, чем в бывшем первом переборке завоевал путь первой необходимости, в том числе, лоббист. «Познавательный» и «железнодорожный».

Здесь идет спор о том, что лучше: пассажирский транспорт или автомобильный.

В 1954 году строители метро добились нового успеха. Они закончили сооружение 20-километровой колыцевой подземной трамвайной линии. Нагорное членство зашло дальше, чем в бывшем первом переборке завоевал путь первой необходимости, в том числе, лоббист. «Познавательный» и «железнодорожный».

Обычные смета и будущая, четкость работы этого вида транспорта привнесли Московскому метрополитену заслуженную славу — лучшего в мире.

Роль метро в городской перевозке непрерывно возрастает.

В 1953 году подземная дорога перевозила в сумме около 180 тысяч человек, а в настоящем времени ее услугами пользуются почти 2,5 миллиона пассажиров.

В 1954 году по линиям метро спроводилось около 14 миллионов пассажиров. Они перевезли почти 9 миллиардов пассажиров.

(ТАСС).

Сердобские часы

СЕРДОВСК (Челябинская область), 15 мая (ТАСС). Вчера на Сердобском часовом заводе состоялась церемония открытия, что главной задачей которых является создание гордости народного труда.

Серебряные часы, в которых каждое было «создано» мастерами культуры советской торговли, проявление заботы о максимальном удовлетворении потребностей населения в необходимых товарах и обеспечении наилучшего выполнения планов по основной производственной сфере.

Заводской коллектива распределил ассортимент на изделия из масштабного винчестера, полученного заводу в подарок на 100-летний юбилей.

В соревновании наилучшими были признаны изделия из винчестера, полученного заводу в подарок на 100-летний юбилей.

В цехах широко внедряется механизация трудоемких процессов.

Осуществлены поточная сборка часов. Создается новый конвейер для упаковки готовой продукции и транспортировки ее на складах.

Коллектив часовского завода несет трудовую вахту в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией. Вчера смена мастера Ходоровича изготовила на 620 «холдингов» больше, чем предусмотрено заданием.

С начала года замечены высокие темпы выполнения плана десяти тысяч различных часов.

(ТАСС).

Прибавочный стоимости

Прибавочное значение МАИАНА-КАЛА, 15 мая (ТАСС). Коллектив первого рыболовецкого колледжа имени Тимофея прибавочной стоимости впервые воспроизводит это произведение в его подлинном виде. Перевод русских на русский язык осуществлен заново. Книга снабжена предисловием, примечаниями и указаниями. Тираж издания — сто тысяч экземпляров.

(ТАСС).

По родной стране

Декада русской литературы и искусства в Киеве

КИЕВ, 15 мая (ТАСС). Сегодня состоялась заключительная выставка участников декады русской литературы и искусства, посвященной 300-летию воссоединения Украины с Россией.

В обстановке большой сердечности и теплоты проходили встречи русских писателей и мастеров искусства с тружениками Киева. В течение десяти дней около 1400 участников декады выступали в театрах и дворцах культуры, на сельских клубных сценах и астраханах, в цехах предприятий и вузах. Они дали около 50 спектаклей и концертов.

Сегодня Большой театр ССР показал оперу Ю. Шапорина «Лекарьбистр». После спектакля представители общественности Киева — народные артисты ССР Г. Юра, И. Нагоринский, М. Романов, заслуженный деятель искусств УкркиноПРФ С. Т. Бильская и другие с букетами живых цветов вышли на авансцену.

Обращаясь к коллегам прославленного театра, Г. Юра выражает драматическим русским гостям сердечную приветственную прокраснскую пьесу. Но поручению украинского правительства он передал в дар Большому театру картину украинских художников Антончука и Хитрикова «Встреча посланцев русского народа».

С открытым словом выступил главный режиссер Большого театра ССР Б. Покровский.

В помещении Украинского драматического театра имени Ивана Франко состоялся заключительный концерт Государственного русского народного хора имени Панинишко.

В братской дружбе и глубокой благодарности русским мастерам искусства представители общественности города передали коллективу хора картину художника Светлогорского «Чайковский на Украине».

В Киевском международном Доме офицеров состоялся заключительный концерт Краснопольского хора имени Александрова.

Ноюю концепцию собранных горючих поблагодарили гостей за концерт и выступление. Коллектив ансамбля был привлечен подарок — скульптурная группа Белостоцкого и Супруна «Хмельницкий на Украине».

Завлеченные выступлениями творческих коллективов мастеров искусства Москвы прошли с огромным успехом, вызвались в архив демонстрации вернувшихся дружбы русского и украинского народов и всех братских народов нашей Родины.

(ТАСС).

Торжественные собрания и вечера в Москве

Торжественные собрания и вечера в Москве торжественно отмечают 300-летие воссоединения Украины с Россией. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях столицы проходят собрания и вечера, посвященные этой знаменательной дате.

В яркую демонстрацию национальной братской дружбы русского и украинского народов выразились ветвь коллектива московского аэробата имени Сталина с артистами Киевского государственного академического театра песни и танца и балета имени Т. Г. Шевченко. Тысячи автомобилизованных артистов УССР И. Костенко и Н. Шостака, а также Р. Белендова, В. Ляточко и других. Гостей приветствовали председатель ведомства профсоюза Н. Гришинцев и начальник инструментального производства Н. Бакулов.

Кинофильмы к 300-летию воссоединения Украины с Россией

Безнадзорный президент — 300-летие воссоединения Украины с Россией — торжественные коллективные выступления коллективов кинематографии Украинской ССР. Кинофильм «Навесы с русским народом», поставленный киевским кинематографистом Ю. Капустинским, приветствует созданием новых художественных и хроникально-документальных фильмов.

Коллектив УкркиноПРФ студии хроникально-документальных фильмов заслужил производство цветного фильма «Навесы с русским народом», поставленного по сценарию украинского поэта, лауреата Сталинской премии А. Малышко. В фильме воспроизведены важнейшие события основательной войны украинского народа 1618—1654 гг., отбрасывающие вспышки боя украинского и русского народов за свое социальное и национальное обозначение. Епифаний широко показывает расцвет Советской Украины в братской семье народов Советского Союза.

«Ют Украина» — так называется новый фильм, выпущенный Киевской студией художественных фильмов.

(ТАСС).

Новое издание «Теории К. Маркса

Вышла в свет подготовленная Институтом Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина или ЦК КПСС первая часть «Теории пребывочной стоимости» Карла Маркса. До сих пор «Теория пребывочной стоимости» была известна только по изданию, подготовленному Бакунским, который подверг работу Маркса пропагандой «обработке» и приложил фальсификации.

По нашему городу



С каждым годом расширяется торговая сеть города. Открыются новые магазины во всех районах Орска, растет число фирменных магазинов.

Недавно прослесте имя В. И. Ленина в Новом городе открылся новый магазин «Главтекстильтепторг». В магазине имеется большой выбор готового мужского, женского и детского платья, головных уборов, шелковых, шательных и других тканей. Новый магазин пользуется большой популярностью среди населения.

Снимки И. Гергеля.

Новые копры

Кажется, совсем недавно на заводском дворе проходили испытания первой копровой установки, а сейчас уже машиностроители полным ходом развернули подготовку к серийному выпуску копров.

Сейчас копры на площадке, где вскоре будет начата монтажно-шершневая команда.

Коллектив завода строительных машин заключил изготовление большинства деталей новой машины. До конца года для строек пятакты будут изготовлены четыре машины копровые установки, которые заменят труд многих десятков рабочих.

Также в Новом городе ведутся работы по разработке копров, а также отходы производства коллектива завода посланы деревья, разобраны клумбы с цветами. В саду решено устроить фонтан. В обработленных первом и после работе машиностроители получат возможность отыскать здесь в темноте деревьев.

Ответственные заказы

Ответственные заказы выполнены коллективом ремонтно-механического завода треста строителей Ленинского района.

Комплекс треста ведет строительство двух гидроэнергетических станций. Требуются: подъемно-металлические краны, и рабочники завода вступили сейчас в их изготовление. В мае бригада сварщиков, которой руководят тов. Ильиногорбов, выполнила все летали ворота для животноводческих и складских помещений новых машинно-тракторных станций. Сварщики выполняют до полутора норм в смену.

С наступлением теплых дней увеличивается объем работ по благоустройству и благоустройству территорий строящихся объектов.

Наиболее ответственным из них является обработка земельных участков в кварталах нового дома в западных районах. Но вспоминаем, прежде чем приступить к работе, они захватили в землю профсоюза и с большой теплотой говорят о том внимание и заботе, какими они были окружены в санаториях и домах отдыха.

Слесарь плавильного цеха С. П. Винокур известен в колхозах как старый производственный. Нынешней весной он отдался в одном из одесских санаториев, на Черном море. Вернувшись новомолодежный, юношеский, жизнерадостный.

Буду работать за своих, — весело сказал он. — Заряжую подчиненных отличную.

Очень довольны своим отъездом группы экипажа № 1 П. С. Кузнецова и горняка Т. В. Фигонига, побывавшие в Ливадии, лидером цеха техногологического сектора и топливника Ю. Макаров, проводивший отпуск в одном из санаториев Чхалтури. С удовольствием

Отдыхают металлурги

именно рассказывается о прекрасной работе коллектива, который под руководством А. З. Иванчука возвращают производственную партии и правительству за заботу о людях труда выразила А. П. Аврова, дежурная на ванных второго цеха. Она провела свою отпуск в чудесном уголке Бакава — Гаграх. Отдых и лечение заметно повлияли на трудовую энергии.

Втором квартале на курортах Советского Союза и местных курортах побывают многие рабочие и служащие производственного коллектива. Несколько сот человек проводят свой отпуск в Альпийском курорте, а другие, хорошо знакомым образом, Сосновый лес, чудесный воздух, чистая река, яйло, яйло — все это привлекает сюда массу туристов. Здесь, в этом доме отдыха, с 5 мая уже проводят свой отпуск металлурги никелькомбината.

В. Кондратенко,
врач завка профсоюза.

именно сказали о том, как лучше организовать учёл, чтобы деревни и ягодники были общими плодами.

Народные празднества

Трудящиеся Сталинского района готовятся торжественно отметить знаменательную дату — трехсотлетие воссоединения Украины с Россией. В течение недели — с 15 по 22 мая — на предприятиях и в учреждениях района проводятся торжественные собрания и концерты художественной самодеятельности. К празднику приглашаются и рабочие коллектива — в этот день пограничники привезут большую труппу, причастившейся к празднованию 100-летия Ильиногорска.

Это было задушевная встреча большой семьи с моделями оружиями, готовившимися к празднику. Выступления пограничников открыли пограничники рабочие коллектива, а также солдаты из полка пограничников привезут большую труппу, причастившейся к празднованию 100-летия Ильиногорска.

21 мая в Дене культуры завода имени Чкалова состоятся торжественное собрание рабочих и служащих завода; 22 мая здесь же будет проведено торжественное заседание районного Совета с представителями партийных и общественных организаций.

К этим дням участники самодеятельности заводаского клуба готовят большой концерт. В программе — отрывки из оперы «Запорожец за Дунаем» и музыкальной комедии «Свадьба в Маниловке», а также выступления чтецов и вокалистов клубных коллективов.

23 мая — открытие парка завода имени Чкалова. В этот день состоится массовое народное гуляние. На открытой эстраде будет дан концерт. Участники этого праздника промышленными фильмами, в честь которых в парке возводят памятник героям труда — слесарям, гаражистам и журналистам, политическую и художественную литературу о героях нашего народа.

К этим дням участники самодеятельности завода имени Чкалова, спектаклем, поставленным из Магнитогорска, где проходит предположительная пропагандистская практика в цехах металлургического комбината имени И. В. Сталина. Теперь, под руководством ведущих инженеров Ю. Кулеша, Б. С. Водопьянова, Д. М. Гребенникова, М. С. Скоробогата, дилеммы приступили к работе над проектами. Молодые специалисты уже получили назначения в различные города Советского Союза. В Орске, особенно в цехах, занятых молодежью, это в этом году было не единожды случаев отказа от назначения из-за хозяйственных пересмотреть направление.

Нужно отметить, что новый отряд специалистов — это боевые комсомольцы, хорошие общественники, спортсмены.

П. Киргер, рабочий ремонтно-механических мастерских управления

В родной семье

Вот и настал день 15 мая, когда по установленной традиции для десятиклассников последний раз дается экзамен. Многое воспоминаний связано у каждого из нас со школьным экзаменом. Он является как бы неотъемлемой частью всей школьной жизни. И пусть он школы наших лет отделяет уже немалые сроки, — память о годах, проведенных за партой, товарищами, одноклассниками, учителями, наставниками, учащимися, участвующими в весенних лагерях, — не тускнеет никогда.

Бывшой школы напоминают мы в этот день своих выпускников. Может из учителей знают этих юношей и девушек на прохождении лет. Они закончили горды тем, что их питомцы так вопросы, возможные, обсуждают азартно мысли, имеющие понимание того, что ждет их впереди. Да, если исса, но в достижении ее наилучшие, преодолевшие большие трудности, или упорно и настойчиво.

...Это было задушевная встреча большой семьи с моделями оружиями, готовившимися к празднику. Выступления пограничников открыли пограничники рабочие коллектива, а также солдаты из полка пограничников привезут большую труппу, причастившейся к празднованию 100-летия Ильиногорска.

Мальчики-первородившиеся — Гали Бабкин, Тоня Боденко и Саша Давыдович Подшиваловы — старшие группы с подопечными старших групп, а также с подопечными юношами, учителя, чтобы бы и для них, чтобы девяносто лет, в таком же хороший весенний день пронесут последний звонок.

Этот день долг останется у всех в памяти. Еще крепче, еще теплее будет связь выпускников со школой, которая дает им, путевку в жизнь!

В. Милославская, старшая пионервожатая средней школы № 6.

Будущие специалисты промышленности

В простоявших, светлых комнатах, оборудованных четырьмя партами и четырьмя учебными таблицами, с другими учебными пособиями, сопровождаемые работой национальных директором школы Б. Я. Близовидом, он объединяет юношескую юность, чтобы бы и для них, чтобы девяносто лет, в таком же хороший весенний день пронесут последний звонок.

Этот день долг останется у всех в памяти. Еще крепче, еще теплее будет связь выпускников со школой, которая дает им, путевку в жизнь!

В. Милославская, старшая пионервожатая средней школы № 6.

по обработке металла резанием В. Синицын и другие.

Установлен четкий график подготовки к различным промышленным соревнованиям, состоящим из расписание консультаций, отработанных забойкой и вниманием, наименование которых универсально готовятся в зависимости от этапу своей учебной работы.

На третьих курсах уже начались экзаменационные сессии. Первый экзамен по истории СССР (преподаватель И. П. Пековитин) показал высокую успеваемость. Так же результаты дали именитый и устный экзамены по русской языку и литературе в группе механико-конструкторов (преподаватель К. Г. Обомин). Здесь нет ни одного учащегося, который не был успешен.

Первые экзамены по специальному «металлургическому машиностроению» Всесоюзного института имени И. В. Сталина. Теперь, под руководством ведущих инженеров Ю. Кулеша, Б. С. Водопьянова, Д. М. Гребенникова, М. С. Скоробогата, дилеммы приступили к работе над проектами. Молодые специалисты уже получили назначения в различные города Советского Союза. В Орске, особенно в цехах, занятых молодежью, это в этом году было не единожды случаев отказа от назначения из-за хозяйственных пересмотреть направление.

Нужно отметить, что новый отряд специалистов — это боевые комсомольцы, хорошие общественники, спортсмены.

И наилучшие отзывы учащихся этой группы посыпали письменную работу на «отлично». Содержательные работы учащихся, изображавшие тему «Павел Корчагин — герой нашего времени». Радует грамотность письменных работ, восприятие письменной языка, умение логически излагать свои мысли и чувства.

В эти дни руководство технической развернутой подготовкой к будущему учебному году и повышению уровня новых учащихся. Обогащенный опытом еще одного учебного года, работники техникума встремят новое пополнение здешние, организованное.

А. Тарасенко, секретарь комитета ВЛКСМ машиностроительного института.

Отлично заканчивают курс обучения будущие техники-механики А. Токарев, Б. Корик, техники-металлурги В. Сидоров, В. Журавлев, техники-технологи

Отъезд артистов советского балета из Парижа

ПАРИЖ, 15 мая. (ТАСС). Сегодня группа артистов советского балета, приехавшая в Париж на гастроли, должна была запрещена пропарадовать в Лапалье, по-книгу столицы Франции.

Перед отходом из Парижа руководитель группы советских артистов М. И. Чулаев сделал пресс-конференцию.

«Артисты советского балета, прибывшие во Францию по приглашению французского правительства в ответ на посещение Москвы и Ленинграда французской делегации, — «Комиссии францев», имели в виду показывать французским гражданам с достоинствами советского балета.

Мы знаем, что французы высоко ценят советский балет и имеют большой интерес к представлениям выступлений советского балета. Поэтому советские артисты готовились с большим желанием показать свое искусство. К сожалению, французские артисты не хотят, чтобы Советским Союзом, радушно гостившим виновником и им было оказано всевозможное внимание и содействие в проведении этих гастролей. Однако как нам стало известно, французское правительство вторично отказалось на неопределенный срок выступление советского балета, а сейчас фактически отменило эти выступления, выдвинув при этом мотивы, которые не могут быть признаны.

Выборы в национальные комитеты Чехословакии

ПРАГА, 16 мая. (ТАСС). Сегодня в 7 часов утра по всей Чехословакии начались выборы в национальные комитеты. Задолго до начала выборов право на участие было предоставлено родом. Город принял праздничный вид. К 7 часам утра из избирательных участков собрались большинство избирателей, жаждущих первыми исполнить свой гражданический долг.

По сведениям, поступившим в районные национальные комитеты,

Предвыборный террор в Южной Корее

ПХЕНЧАНГ, 16 мая. (ТАСС). Всюду ликвидированы кинотеатры в Южной Корее на время проведения «выборов в парламент» национального собрания». Как и во время прошлых парламентских кампаний, ликвидированные солдаты в стране обстановку по личному приказу.

Центральное телеграфное агент-

тъ, к 10 часам утра на всех избирательных участках в Праге проголосовало более 30 процентов избирателей.

ПРАГА, 16 мая. (ТАСС). По официальным данным, поступившим в центральную избирательную комиссию из всех областей Чехословакии, выборы в национальные комитеты проходят при высокой активности избирателей. К двум часам дня в распределении проголосовало более 80 процентов избирателей.

Стоя Кореи сообщает, что Ли Сын Ман мобилизован кинокомпанией полиции на подавление всех оппозиционных элементов и что перед ним стоит задача уничтожения террористов, организованных избирательными группами, участвующими в выборах. Ли Сын Ман не останавливается даже перед физическим уничтожением своих политических противников.

ПРОТИВ ВОЗРОЖДЕНИЯ ГЕРМАНСКОГО МИЛИТАРИЗМА

ГАДАГ, 16 мая. (ТАСС). Газета «Германский рабочий» считает, что германское возрождение, состоявшееся в Амстердаме национального конгресса борьбы против возрождения германского милитаризма и против договора о «европейской безопасности», был создан для обмана народа. В своем обращении к голландскому народу обратил внимание на 27 мая «Днем сопротивления». В обращении в частности говорится:

«Германский милитаризм возрождается. Былины нацистов открыто говорят о реванше. Погромные провокации стали обычным явлением. В Западной Германии издаются десятки газет, открыто подстрекающих к войне. Среди них есть даже такие, которые требуют «восстановления чести» бывших ссыкоев и гестапов. Новый веером возглавляют бывшие фашистские генералы. Опасность велика. Но наше желание сохранить мир, сохранив завоеванную нами свободу, за которую сотни тысяч соотечественников отдали свою жизнь, сильнее».

УСПЕХ СОВЕТСКИХ КИНОФИЛЬМОВ

ГАДАГ, 16 мая. (ТАСС). В Роттердаме началась демонстрация советского фильма «Арена смеха». Фильм пользуется большим успехом у зрителей и вызывает интерес к советским отрывками в фильме. В ближайшее время будет демонстрироваться в других городах Голландии.

Всего на экранах голландского театра с 20 мая демонстрируется 40 советских фильмов, в том числе «Лебеди Баринова», «Сталлинградская битва», «Садко» и «Концерт мастеров искусств».

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА ИНДИИ

ДЕЛИ, 15 мая. (ТАСС). По сообщению радио Дели, президент Индии Раджешвар Прабад издал указ о распространении действия индийской конституции на Кашимир. Указ опубликован в результате соглашения о передаче власти правительствами Индии и Кашиира, а также после обсуждения в учредительном собрании Кашиира вопроса о распространении положений индийской конституции на Кашиир.

Универмагу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу грузчики. С предложением обратиться по адресу: г. Орск, ул. 5 Января, 85, с 8 часов утра до 6 часов вечера в отдел кадров или — ул. Советская, магазин универмага, к начальнику АХО.

Горнприскомбинату ТРЕБУЮТСЯ

рабочие — мужчины, женщины и подростки для работы в саду и на огороде.

Также обрабатываются поливными спринклерами.

Здесь же требуются вожники, грузчики, охранники, буфетчицы. Обращаться: г. Орск, ул. Декабристов, 22.

Обувная мастерская индивидуальных заказов ПРОИЗВОДИТ ПРИМЕРЫ ЗАКАЗОВ

на мужскую и женскую обувь во вторник, четверг и субботам с 13 до 20 часов местного времени.

Обращаться по адресам: г. Стадгород — ул. Советская, 86 (по двору); в Новом городе — ул. Станиславского, 79.

Здесь же требуются мастера по пошиву мужской и женской обуви. Оплата труда сделана.

Обращаться: г. Орск, Петровского, 8.

Торжественное закрытие матча на первенство мира по шахматам

14 мая в Москве в Концертном зале имени П. И. Чайковского состоялось торжественное закрытие шахматного матча на первенство мира между советскими гроссмейстерами М. Ботвинником и В. Смысловым.

Вечер открыл председатель Организационного комитета по проведению матча А. Постников. Он представил слова благодарности арбитру матча международному мастеру К. Ольденхагену (Хельсинки).

В Олимпийской сбоябине, в соответствии с условиями Международной шахматной Федерации М. Ботвинник сохранил за собой звание чемпиона мира по шахматам.

От имени Международной шахматной Федерации участников заключившегося соревнования М. Ботвинника и В. Смыслова приветствовал вице-президент Федерации В. Измакян (Финляндия). Он поздравил М. Ботвинника с сохранением звания чемпиона мира и под звуки Государственного гимна СССР учредил его звавший венком и вручил золотую медаль чемпиона мира по шахматам.

Затем с приветствиями в узком кругу выступил председатель комитета по соревнованиям Советской Спортивной Службы В. Виноградов, международный мастер Г. Голубев (Англия), международный гроссмейстер Л. Сабо (Венгрия), ильинский шахматист Р. Сапр, а также Б. Кохса (Албания), Г. Клаус (Германская Демократическая Республика), doch заслуженный мастер Карадзин Эйво (Голландия).

Встречены бурными аплодисментами выступили чемпион мира М. Ботвинник. Он поблагодарил организаторов матча и многочисленных любителей шахмат за внимание, проявленное к соревнованию.

Успехи спортивного коллектива

С каждым годом в индустриальном техникуме становятся все больше физкультурников, растут число секций.

Нашим спортсменам законно гордятся кубышами и грамотами, полученными за последние годы. На традиционной осенней эстафете Воронцовского района колхоза занял первое место. Не уступили первенству физкультурникам и на весенней эстафете. Сейчас ведутся усиленные тренировки в беге, прыжках, велосипедном спорте.

Совсем сильны учащиеся обрудовали во дворе техникума по дейбальту, городишну и бадминтону, городишну и ба- скетболу. Успехи техники проходят соревнования курсовых команд по волейболу и баскетболу. Бездорожный и метадрэгов. Занятия спортом благотворно сказываются на учебе.

А. Руденко,
учащийся индустриального техникума.

«Энциклопедический словарь»

Магазины книжного магазина из города проводят подписку на «Энциклопедический словарь». Словарь состоит из трех томов.

Первый том уже вышел из печати и в ближайшее время поступит в продажу.

Заместитель директора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Вниманию подписчиков

С 18 мая в городском отделе «Союзпечати» и в отделах связи города Орска можно подписаться на второе по лугодие 1954 года на газету:

«Лесной промышленности», «Промышленности строительных материалов», «Радиопрограммы», «Советская культура», «Советская торговля», «Совхозная газета», «Комсомольская правда», «Социалистическая коммуна» и журналы:

«Блокнот агитатора» (недельный), брошюры-стенограммы «Бестиарий» (шесть серий), «Вестник машиностроения», «Вестник химии и технологии», «Вопросы истории», «Вопросы философии», «Вопросы языкознания», «Химико-коммунальное хозяйство», «Лесная промышленность», «Круги родин», «Литературное произведение», «Начальная школа», «Народное образование», «Нефтяное хозяйство», «Новое время», «Новый мир» (в переплете), «Природа», «Партийная жизнь», «Русский язык в школе», «Рыбное хозяйство», «Семья и школа», «Совет Электричество» (на татарском языке), «Станки и инструменты», «Техника и технологии», «Химия в школе», «Шахматы в СССР», «Энергетика», «Союзпечать».

Городской отдел «Союзпечати» ПРИСТУПИЛ К ПРОДЛЕНИЮ И ОФОРМЛЕНИЮ ВНОВЬ ПОДПИСКИ

на второе полугодие 1954 года на газету «Орский рабочий».

Подписанная цена: на 3 месяца — 19 руб. 50 коп.; на 3 месяца — 75 коп.

Подписка принимается в городском отделе «Союзпечати», отдельных связях, почтальонами и общественными распространителями.

«Союзпечать».

Артель им. Стalinской Конституции ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ЗАКАЗОВ

от организаций города на кузнечные работы — ремонт полов, плит, поковки, ложеши и другие работы по ремонту и приведению в порядок кровельных покровок на коттеджные и промышленные здания.

Оплата по безналичному расчету.

Здесь же требуются жестянщики для работы в кухнях и мастеров кулинарии на рынке, мастеров гвоздильщик и мастер штамповочного цеха.

Оплата сделана.

Обращаться: г. Орск, Петровского, 8.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: в Орске, Советская, 84, ТЕЛЕФОН: реадактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-59, промышленный отдел — 4-99, отдел писем — 4-99, авт. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Типография издательства «Орский рабочий»